



吴尊、汪东城、炎亚纶、辰亦儒

飞轮海： 我们要睡觉，我们要健康

文 / 甘鹏

炎亚纶的缺席，重演了2006年飞轮海第一次来上海宣传时的三缺一局面。当时炎亚纶因腿伤缺席。这次带着新唱片《越来越爱》来上海宣传，炎亚纶临时感冒加重，紧急入院，不但所有采访都三缺一，之后飞轮海在好乐迪举办的签售会也只剩三人撑梁。还好，三人入镜也不失色，采访中发现，现在的飞轮海，越来越健谈。

全身最硬是肝脏？

炎亚纶这次内地宣传一路都是“靠打针为生”，在北京，工作完马上挂盐水、在长沙也是点滴相伴。成员个个“亚健康”，健身小王子吴尊也没逃过厄运，他睁着水汪汪的大眼睛告诉记者：“我们很惨，一个月只能睡饱一次，平时各个城市间换来换去，前晚基本只能睡一到两个小时，身体免疫力都不好。以前感冒很快恢复，现在基本好不了，就像最近，每个成员都感冒。”辰亦儒笑着开着大嘴，大开玩笑：“睡眠不好直接伤肝，我们个个全身最硬的地方就是肝。”——肝硬化？那真是夸张了。吴尊正名，称大的疾患并没有，辰亦儒爆料吴尊偏头痛，吴尊打马虎，“还好啦，没有很严重。”他很怕粉丝担心，说：“放心，农历年我们会放假，好好休息，做健康的宝宝。”

说自己要做“健康的宝宝？”——这也太抽了吧！原来灵感是来自粉丝留言，吴尊哈哈笑说：“我也不知道什么是宝宝，他们说就是baby的意思，粉丝们经常给我们递纸条或网络留言要我们做健康的宝宝。”

吴尊可爱，粉丝亦可爱。

也有例外的，这次飞轮海来上海就发生了粉丝在机场打工作人员

的情况。汪东城描述了当时情景：“我们下机场很多歌迷在那很混乱，工作人员急着护送我们要离开，叫大家不要接近我们，结果一个女歌迷冲上来对着工作人员的鼻子打了一拳，打得鼻血出来了。很不应该，工作人员也是为我们好，哎，女生打男生……”

可怜的工作人员，被打完以后，因为一路跟随飞轮海一样的重感冒，出了机场，就跟炎亚纶一道去医院吊点滴了。飞轮海对不理智歌迷的不当做法很痛心，前晚在北京做活动时，保安对歌迷不友好，他们对保安表示抗议，不料次日发生歌迷对工作人员的不当行为。

比大家想象的坚强

万人迷不好当啊，尤其是万人迷中的万人迷，飞轮海迷倒一大片，其中吴尊是迷中之迷，继金城武、王力宏之后，他俨然已成女网民心中最完美五官、身材的王子化身，大小论坛经常可见对他的溢美之辞，要问问当事人，身在其中是何感受？

吴尊竟害羞，一直说：“没有、没有……”成员与记者都笑他只会说“没有没有……”他就说：“就是会要求自己更完美，不辜负大家吧。”

请不要把吴尊简单理解成一个

花瓶，他的身上、心里，有许多暂时未得以展示、大家暂时还没机会看到的力量——这是这次采访中记者的小小感受。

是因说到飞轮海早前在台湾出席的抗癌宣传活动，说起这话题，吴尊意外说起，“我妈妈就是癌症去世的。”家中有人因癌夺去生命，现在的吴尊没有谈癌色变，“关键是要保持好心情，因为妈妈的关系，我看了许多关于癌症的书，打个比方，如果你腿碰伤，本来是小问题，如果你经常郁闷，担心，那最后本来小问题也可能引发成癌症。”

毕竟是发生在妈妈身上的事，说起时，吴尊水汪汪的眼睛难免灰暗，但一切情绪都在可以控制的范围里。生离死别的事情，在吴尊身上已经不止一次，“外公、妈妈、死党好友、堂哥……”有生病离世的，有车祸意外离开的。什么是长大？有过这些体会，人会真正成长。

吴尊说：“所以，我看起来比大家想象的坚强。”

飞轮海的兄弟们都默默的，记者也默默的。

新的一年，大家心里都在默念着更为简单的一句祈祷吧：我们要睡觉，我们要健康。

【后记】

买榜？相煎何太急！

这次采访飞轮海前被告知，不能提问关于“买榜”的问题。

买榜俨然已经成了近年来发片歌手的焦点话题。

蔡依林和周杰伦为此闹翻了脸，隔空骂战到周杰伦爆粗称前绯闻女友“没救”。王力宏发片时发起“买榜自律公约记者会”，矛头指向人气爆棚的小猪罗志祥。苏打绿乐队主唱青峰在博客上炮轰某公司花钱买榜，该公司被分析极可能是种子音乐。

……

飞轮海这次发行新唱片《越来越爱》，在台湾登上G-Music排行榜冠军，但在五大排行榜上，输给罗志祥居亚军。飞轮海经纪公司华研唱片发出谴责：“偷来的果子难道会比较甜吗？台湾的流行音乐原本是台湾的娱乐经济奇迹之一，但是少数的败类却要这奇迹一再蒙羞。”

“买榜”这个香饽饽，大牌们都要咬一口，也是很残酷的事实。冠军亚军，王者之间才有“买榜”话题可探讨，不进榜或成绩落后，完全没有争论的资格。

为什么飞轮海指责小猪买榜一事在大陆被禁口呢？有一个难启齿的暗疾——他们在大陆，属于一家公司！

在台湾，小猪属金牌大风（原EMI），飞轮海属华研，而在大陆，由于华研全面与金牌大风合作，小猪与飞轮海都是金牌大风的唱片歌手，出现了“本是同根生，相煎何太急”的情况。

其实，这句话还可以广泛里去讲。歌手是同一个花花世界下的相同角色，大家的“根”都来自同一个游戏，套着同样的规则，第二名老在骂第一名买榜，那么第二名到了第一名的时候呢？是不是也要成为被骂的猪头？今天公司不同，班底与立场不同，隔空放了话，明天一定没有签为同门的可能么？是做敌人还是朋友？

谁都不是背后的翻云覆雨手。